



# 聊城市农科院与内蒙古自治区农科院加强科研协作



为深入了解油葵育种及产业发展情况,提升聊城市农科院油葵育种水平,9月14—16日,院党组成员、副院长熊永星,现代育种技术创新中心主任张桂阁等一行四人,赴内蒙古自治区农科院开展油葵育种及产业加工等相关情况的考察学习。

内蒙古自治区农科院副院长赵举,办公室主任于传宗,向日葵学科主要负责人、国家特色油料产业技术体系遗传改良研究室岗位科学家于海峰与市农科院一行进行了交流,并陪同到内蒙古农科院油葵育种基地

和巴彦淖尔市五原县两个大型向日葵加工企业—内蒙古三瑞农业科技股份有限公司和大丰粮油加工厂进行考察交流。

于海峰介绍了内蒙古自治区向日葵种植、加工情况及课题组现阶段主要研究方向,并详细讲述了向日葵三系杂交育种技术及现行的向日葵品种登记制度。

熊永星介绍了聊城市向日葵产业发展情况及近年来该院在体制改革、科研创新等方面开展的工作。他表示,聊城市盐碱地面积约200万亩,

(尹会会)

## 莘县莘亭街道积极开展“民族团结月”宣传活动

2021年9月,聊城市莘县莘亭街道紧紧围绕“推进民族团结进步创建,铸牢中华民族共同体意识”这一主题,积极开展民族团结教育主题系列活动,以民族团结进步工作助推乡村振兴。

新时代文明实践志愿者为

村民送去的专场演出,得到了村民的欢迎和好评,大伙纷纷表示,大家的生活会越来越好,各民族能共同团结进步。此次“民族团结月”宣传活动还在主要街道、重点路口悬挂横幅,在商业门店张贴宣传画报,向村民发放“民族团结进步”宣传单、宣传

袋等。

莘亭街道将进一步开展主题教育活动,引导各族干部群众牢固树立“民族团结”思想,让每个人自觉做民族团结进步事业的建设者、促进者,共同推进乡村振兴。

(亢慧芳)

## 莘县莘亭街道新时代文明实践志愿者送“别样中秋”

9月21日晚,莘亭街道后高庙村新时代文明广场上人头攒动、座无虚席,后高庙村新时代文明实践志愿者们在舞蹈“欢聚一堂”中将中秋晚会拉开帷幕。

台上志愿者和演员们用优美的舞姿和歌声展现出了新时代文

明实践志愿者的活力和风采,一支支欢乐的舞蹈、一首首悦耳的旋律,为现场两千余名观众带来了一场精彩绝伦的视觉盛宴。

从2017年开始,每逢元宵、端午、中秋、重阳等传统节日,该村都会组织专门的文艺演出,

(亢慧芳)

## 莘县徐庄镇聚焦项目建设全面推进乡村振兴

今年以来,聊城市莘县徐庄镇聚焦项目建设,抢抓机遇、勇于担当、攻坚克难、团结奋进,上半年项目建设实现了大突破,全面推进乡村振兴。

徐庄镇在建项目再提速,投资1.2亿元的莘县丰达食品

冷藏项目,目前设备安装调试已完毕,已达到试运行条件,投资1.3亿元的五洲汽贸汽车产业园项目一期工程今年7月已正式投入运营,二期工程将于明年10月底竣工。签约项目促开工,徐庄镇将新上一个新型

板材加工项目、新建莘县兴阳食品净菜加工厂、新上劲沃有机肥加工项目等。下一步,徐庄镇将建立全链条、闭环服务措施,确保项目稳步推进,实现脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

(薛善光)

## 市文旅局到莘县徐庄镇纸坊村调研指导村史馆建设工作

9月11日下午,聊城市文化和旅游局局长周江涛带队到徐庄镇纸坊村观摩指导村史馆建设工作,充分肯定了该村村史馆的建设工作。

纸坊村党支部书记蔚关彦从历史沿袭、文化传承、器物功

能、群众参与建设等方面进行了解。每一件器物、每一处展柜,均吸引了观摩组长驻足观看。

纸坊村史馆所用房屋是由该村抗战老兵孙占岭后人无偿捐赠,馆内陈列有老英雄生前抗

战用品,英雄事迹;保留有20余年的村规民约等书面材料,该村村史馆不仅体现着党领导下纸坊村村民的革命精神理想,更呈现出该村在党的领导下发生的翻天覆地的变化,为乡村振兴注入文化新动能。

(薛善光)

## 莘县徐庄镇推动电商发展助力乡村振兴

近日,莘县乡村振兴电商“社区团购”专题培训班在徐庄镇四楼会议室举办,216名来自徐庄镇各个村庄的学员参加培训。

此次培训旨在通过开展电商知识学习,提升互联网“新农

人”实践能力,逐步加强农村电商人才培养,加强农村信息化人才队伍建设,并通过线上线下的方式,培养农民市场化、现代化的思维意识,从而更好地服务乡村振兴战略实施。

下一步,徐庄镇将形成农村电商一盘棋发展思维,注重资源整合,统筹推进,制定考核细则,形成齐抓共管,全镇上下心往一处想,劲往一处使,共同关心、推动农村电商发展,助力乡村振兴。

(薛善光)

## 聊城农科院专家讲座:梨树二次开花



梨树于秋季开花一般称二次开花,即所谓的秋花。

一、防控措施:(一)加强果园的土肥管理,控制果园杂草的无序生长,确保树体营养平衡、保持树体生长健壮、以增强树体的抗病能力、避免早期落叶病的发生。(二)加强病虫防治,防止早期落叶。能够引起早期落叶的害虫有:梨木虱、山楂叶螨、梨网蝽、梨瘿蚊等,主要病害有:炭疽病、轮纹病、黑星病、黑斑病、梨锈病等叶部病害。做好果实采前的病虫防治,果实采收后一定要继续喷药2~3次。特别是雨后的喷药十分重要。对后期病虫害的防治可选用80%代森锰锌800倍+10%吡虫啉2000倍,喷药时结合用0.3%~0.5%尿素加0.2%磷酸二氢钾进行根外追肥。(三)搞好梨园排灌。多雨季节要注意排水,水分不足时要及时灌溉,以满足梨树正常生长所需的水分。(四)采果后及时补肥。果实经过4~6个月的生长发育,消

耗了树体大量的养分,采果后树体处于饥饿状态,急需肥料的供给。一般在采摘后立即施入以速效性N为主的复合肥。一般株产60~70斤果的结果树,株施0.1~0.2公斤磷酸二铵复合肥,开浅沟施入,并立即灌水。(五)及时摘除已开的花,剪除嫩梢,减少树体营养的消耗。冬季修剪不宜过重,尽量保留花芽。对二次开花较严重的梨园可次年春发芽前嫁接花芽,补救产量。

二、产生原因:梨树二次开花主要是由早期落叶造成的。梨树早期落叶病分为5个类型,分别为水分失调型、营养失调型、病虫危害型、郁闭寡照型和肥害药害型,早期落叶的诱因主要为高温干旱、涝害、病虫害和营养供给等。

三、危害:二次开花将造成次年产量下降,有的梨园甚至绝收。秋月梨具有二次开花的特性,但与常见品种的二次开花原因不一样。当前尚不清楚发生原因。

(何子顺)

## 东昌府区沙镇中心小学举行“四史教育”主题班会活动

红色教育是爱的教育,也是感恩的教育。9月28日,沙镇中心小学各班主任老师召开了“四史教育”主题班会活动。给学生们讲红色故事,以经典故事浸润童心,激发学生听党话,感党恩,跟党走的爱国情怀和历史责任感,留给学生们一份份鲜活

的“红色”记忆,让红色精神代代传承。

通过四史教育、红色教育,主题班会活动,增强了沙镇中心小学学子的使命感和民族自豪感,弘扬了新时代爱国精神。

(王传飞)

## 道口铺街道中心学校高马小学开展推普周主题班会活动

为引导全校师生树立科学的语言观,提高全校师生说普通话写规范字的能力,近日,道口铺街道中心学校高马小学积极开展2021年度“推普周”主题活动。

活动中,学校利用升旗仪式向全体师生介绍了推广普通话和使用规范字的意义。各年级通过班会

发动、经典诵读、师生书写比赛等多种形式,在校园里掀起争讲普通话、练写规范字的活动热潮。

通过此活动,高马小学积极培养师生们说好普通话、写好规范字的良好习惯,为在校园内营造良好语言环境做出贡献。

(徐霞 郭琳)

## 落实“五项管理”助学生健康成长

近日,风貌街小学积极响应“五项管理”的号召,促进“五项管理”落地生根,遵循学生发展规律,唤醒学生的发展潜能,积极加强午休管理。因为睡眠是机体复原整合和巩固记忆的重要环节,对促进中小学生大脑发

育、骨骼成长、视力保护、身心健康和提高学习能力与效率至关重要。学校致力于让孩子们用酣甜的梦滋养身心,养成正确良好的午睡习惯,为学生的健康成长保驾护航。

(风貌街小学 申子芝)

## 东昌府区柳园街道中心幼儿园组织开展雪花片创意拼插比赛

小小的雪花片们以它鲜艳的色彩、多样的种类、多变的玩法、奇异的造型深受孩子们的喜爱。为了提升幼儿动手能力,激发幼儿的创新智慧,东昌府区柳园街道中心幼儿园组织中班幼儿开展了一次“雪花片创意拼插”比赛。

比赛中,孩子们充分发挥自己的想象力以及动手能力,不仅注重雪花片颜色的搭配,还注重形体的结合是否融洽。在搭建过程中,他们不但掌握了雪花片的搭建技巧,还从中得到了美的体验。

(章艳敏)

## 东昌府区柳园街道中心幼儿园召开新学期家长会

为了进一步促进幼儿园与家庭的密切联系,真正达到家园携手共育的目的,柳园街道中心幼儿园进行新学期家长会活动。

为了使家长们充分了解幼儿在园的活动和生活状态,老师们将幼儿参加活动的照片以及本学期

的活动重点制作成了课件,力求本次活动得到最佳效果。

此次家长会,为教师与家长之间建立了交流平台,也通过与家长的交流更懂得了孩子们的个性,努力让每一个孩子都幸福快乐。

(段瑞雪)